

Государственный Банк

Читинское отделение.

Читинское Отделение Государственного Банка сим доводит до всеобщего сведения, что кроме объявленных ранее поддѣлок, в обращении появились сибирские кредитные билеты 50-рублевого достоинства еще слѣдующих видов поддѣлки: 1) цифры номеров и литеры другого шрифта, чѣм на настоящих, причем цифры номеров разставлены так, что шесть рядом стоящих цифр дают линію длинѣе на одну цифру против линіи с тѣм же числом цифр на настоящих, и 2) номера билетов наложены не машинным, как на настоящих, а ручным способом, штемпель грубой работы.

868 Управляющий (подпись).

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Уполномоченнаго Министра Продовольствія по Забайкальской Обл. 8 октября 1918 года.

В виду вновь открывшихся обстоятельств и в отнѣну объявленія моего о воспрещеніи вывоза овощей до 13 сего октября объявляю:

- 1) **Вывоз овощей** вообще и чая **из области** как по желѣзной дорогѣ так и на лошадах,—мною запрещен.
- 2) **В ПРЕДѢЛАХ ЭТОЙ ОБЛАСТИ**, вывоз овощей и чая допускается в каждом отдѣльном случаѣ исключительно по моим разрѣшеніям.
- 3) Продажа овощей с 8 сего октября допускается на базарах и в лавках по нижеслѣдующим цѣнам:
Капусту не выше 4 р. за пуд, картофель до 5 руб. пуд, морков и свеклу до 8 р. за пуд, брюкву до 7 р. за пуд и рѣдьку до 6 р. за пуд.
- 4) Огородники и торговцы которые послѣ настоящаго объявленія не вывезут на рынок своих овощей с цѣлью сокрытія таковых,—будут мною передаваемы Губернским Властям для преслѣдованія их как спекулянтов.

Замѣститель Уполномоченнаго Министра Продовольствія *Ив. Путинцев.*

Правитель дѣл *М. Корепи-Питрофскій.*

Дѣлопроизводитель *Кузнецов.*

837

Чита 8 октября.

Продажа русскими промышленниками своих предприятий япониваться, как дѣйствіе непатріотическое. Если бы такіе случаи были единичны, то против перехода нѣкоторых предприятий нашим союзникам нельзя было имѣть рѣшительно ничего. Но так как переход этот наблюдается в широких размѣрах и грозит Восточной Сибири экономическим порабощеніем японскому капиталу, то боязнъ такого исхода заставляет взывать к патріотизму промышленников и предостерегать их против поспѣшных продаж японцам своих предприятий. Но обращаясь к их патріотическому чувству, сознаешь в то же время, что при настоящем общем положеніи вещей патріотизм промышленников может мало помочь дѣлу, потому что предпринимателю, даже очень патріотично настроенному, приходится ликвидировать свое предприятие из за невоозможности вести его, как слѣдует.

Напр., читинская электрическая станція продана японцам с большим убытком для ея владельца. Не рѣшаясь за точность цифр, полученных не из перваго источника, сравним тѣ 500 тысяч рублей, которыя Поляков заплатил за концессию, с тѣми 1,600,000 рублями, которые он за нее получил от японцев. Приняв во вниманіе нынѣшній курс рубля, видим, что Поляков получил больше 200,000 рублей, и таким образом потерпѣлъ громадный убыток, несмотря на солидность полученной им суммы.

Если мы можем предполагать отсутствіе у Полякова патріотическаго чувства, то уж никак, конечно, нельзя допустить мысли, что он умышленно нанес себѣ большіе убытки, хотя и мог бы продолжать предприятие.

Вѣдь, еще нѣтъ условій, которыя бы гарантировали спокойное развитіе промышленности. Большевики свергнут, но еще нѣтъ устойчивой и опредѣленной экономической и социальной политики. Социалистическій, по преимуществу, состав правительства дает основание предполагать, что хотя большевистскіе приемы в области промышленности не повторяются, но крупная промышленность далеко не будет в фаворѣ и правительство, конечно, не будет создавать условій, благоприятных для ея процвѣтанія.

А между тѣм положеніе промышленности до нѣдѣли трудное. Большевистское хозяйничанье внесло разрушеніе во весь строй промышленных предприятий. В частности, электрическую станцію Полякова нам сообщало одно лицо, осматривавшее ее лѣтом.

Это лицо возмущалось неумѣем и халатностью техников, приставленных совѣтской властью к электрической станціи. Машина, стотысячной стоимости точная, как хронометр, но требующая бережнаго к себѣ отношенія, была поставлена у раскрытаго окна, в которое тянул сквозной вѣтер, нанося в машину тучи пыли. Машина портилась, и это не привлекло вниманія неуча-комиссара станціи. Около одного электрическаго прибора, требующаго безусловнѣйшей сухости, стояли лужи воды, что и вызвало со стороны лица, осматривавшаго станцію предупрежденіе, что этот прибор будет разбит при первой грозѣ, что дѣйствительно и случилось нѣсколькими днями спустя. Конечно, это только при мѣр.

Получив в таком видѣ предприятие, промышленник должен быть поставлен в очень благоприятныя условія, чтобы наладить заново свое дѣло. Но полная неопредѣленность в положеніи промышленности не дает таких условій, и, напротив, то, что подрывало устойчивость промышленнаго дѣла раньше, продолжает дѣйствовать и теперь. Между этими неблагоприятными для промышленности факторами находится безусловное повышеніе цѣн на все,

дѣм нуждается предприятие для своей дѣятельности. И пр. самую большую статью расхода на электрической станціи составляет каменный уголь. Этот расход дошел до 50000 р. все еще повышаясь. И рост цѣны на уголь настолько быстр, что предприятие никак не может приоровиться к нему. До января уголь стоил 22 коп. пуд франко-копи. Поднялся в цѣнѣ до 30 коп. в январѣ, он в июнѣ стоил уже 40 к., в сентябрѣ 65 коп., и теперь 85 коп. Что сулит промышленнику грядущій день,—это заставляет его задумываться и чувствовать под своими ногами отсутствіе твердой почвы.

Естественно, что при недобѣрѣн к экономическои и социальной политикѣ социалистическаго министерства, и крайне неблагоприятных других условіях, промышленность оставляет свое предприятие. Но, думается, все же он должен бы был приложить всѣ усилія к созданію подходящих для себя условій и удержать предприятие в своих руках. Не слишком ли поспѣшно покидают промышленники свои предприятия? И не должны ли мы приветствовать запрещеніе Временным Правительством продажи японцам Черновских копей?

Телеграммы

С фронтов.

ОМСК 5 окт. Сообщение штаба сибирской арміи.

Восточный фронт.

Свѣдѣній не поступало.

Юго-восточный фронт.

Алтайскій район. Наши часті достигли линіи деревень Кузнецова, Колыцкіе мысы, Романовка; направляются из деревни Красноярской. В Семирѣчье боевых дѣйствій не было.

Западный фронт.

Нижне Солдинское направление. Наступленіе наших частей вдоль жел. дороги к западу и северу от Солдыня. Направленія на Нижне-Салдинскій завод, село Киприно—успѣшно развивается; противники отходят на Тагильское направление. По слухам упорнаго боя нами занята деревня Горбаново, захвачено много пленных; прочими частями на Нижне-Тагильскій завод идет упорный бой, нами разрушено полотно желѣзной дороги близ развѣзда Салдинскій.

Кунгурское направление. Наши часті заняты в районѣ палово, к нам направляются красноармейцев посланных для развѣдки.

Красноуфимско-Кунгурское направление. Ружейная перестрѣлка.

Камскій фронт.

Аксинское направление. Нами занят Алмаз.

Мензелинское направление. Весь день шел упорный бой у деревни Талвида, результаты еще неизвѣстны.

Поволжскій фронт.

Симбирское направление. Без перемѣн.

Сызранское направление. Предметное укрѣпленіе нами оставлено наши часті переправилсь на лѣвый берег Волги.

Николаевское направление. Рейды в наступленіе противник занял деревню Каменный брод, нашей контр-атакой был выбит.

Оренбургскій фронт.

Орское направление. Продолжается преслѣдованіе отступающаго противника.

Французскій фронт.

ЕКАТЕРИНБУРГ 3 окт. Сообщение главнаго нѣмецкаго штаба от 28 сентября

Западный фронт.

Англичане атакуют в направленіи на Камбре и южнѣе его. Французы в Шампани, американцы восточнѣе Арног продолжают наступать частичныя атаки между Ипром и Скарп. Англискія и канадскія дивизіи послѣ сильной канонады перешли в атаку.

ся, все же он должен бы был приложить всѣ усилія к созданію подходящих для себя условій и удержать предприятие в своих руках. Не слишком ли поспѣшно покидают промышленники свои предприятия? И не должны ли мы приветствовать запрещеніе Временным Правительством продажи японцам Черновских копей?

Но, приветствуя это начало борьбы с японизацией русской промышленности, мы должны сказать правительству, что слишком мало дѣйствовать лишь запрещеніями: надо подумать о созданіи для русской промышленности таких условій, которыя бы благоприятствовали ея возрожденію. Иначе и запрещенія не помогут, что мы видим на примѣрѣ; не имѣя возможности купить копей вслѣдствіе запрещенія Сибирск. правительства, японцы вошли в него пайщиками.

Независимость чехо-словаков.

Владивосток 25 сен.

Сообщеніе о признаніи чехо-словацкой самостоятельности вызвало в чехо-словацких землях огромный энтузіазм, не смотря на сильныя репрессіи чешскіе депутаты в Вѣнском парламентѣ отказались объявить чехо-словацкій національный совѣтъ неполноправным органом, не имѣющим авторитета; католическое чешское духовенство на сѣздѣ 13 сентября дало торжественное обѣщаніе поддерживать чехо-словацкое движеніе.

Славянскіе легіоны.

АМСТЕРДАМ 3 окт. Славянскіе легіоны на Балканах. Вслѣдствіе движенія славян за независимость был окончательно рѣшен вопрос о вѣщательствѣ Америки, которая имѣла крош. прямое участіе в Россіи стремился возобновить Солунскій фронт мобилизацией бывших австрійских подданных славянской народности. Президент Вильсон одобрил это рѣшеніе своего правительства, что дает возможность возникновенія новых славянских легіонов в Америкѣ, насчитывается до 500.000 добровольцев.

Крупный грабѣж

ОМСК 1 окт. 2 октября вечером в квартиру гражданина Голомидова ворвались трое неизвѣстных в маска; приставив к груди Голомидова револьвер взяли 196 тысяч и скрылись.

Посланіе англичан.

ОМСК 4 окт. 13 июля в Лондонѣ состоялся всенародный національный митинг в Трафальгарском скверѣ, на котором присутствовало 50 тысяч; митинг закончился дружественной Россіи демонстраціей с русскими флагами. Принято слѣдующее обращеніе от британскаго народа к русским патріотам. «Мы, народ Великой Британіи, граждане старейшей в мѣрѣ демократіи, шлем это посланіе нашеи Великому Союзнику-Россіи, отдавъ себѣ полный отчет в том что она была предана и продана врагу группой изменников, преслѣдующей только личныя интересы. Нам вѣдомо также, что мы, союзники, упустили случай своевременно и рѣшительно поддержать русских патріотов, которых морили голодом и постыдно убивали за вѣрность нам, потому мы обязуемся передъ всеми русскими патріотами пострадавшими за общесоюзное дѣло и нынѣ сражающимися за возсозданіе своей Родины, что мы станем с ними плечем к плечу в борьбѣ; что их борьба будет нашей борьбой»

Общее собраніе

членов Общества Потребителей „Эконом“

назначается в четверг 9 октября н. ст. с. г., в 5 часов вечера в домѣ Забайкальской Тропераціи (Атамановская площадь бывшій Войскового Хозяйственнаго Правленія).

Порѣстка дня:

- 1) Выбор делегатов на сѣзд пайщиков Областного Союза Забайкальских Кооперативов.
- 2) Переход на новый устав.
- 3) До выборы членв ревизіонной комиссіи.
- 4) Об объединеніи Читинских Городских Потребительских Обществ.

Если собраніе не состоится за неприбытіем кворума, то вѣричное назначено в том же помѣщеніи в пятницу, 11 октября в 5 часов вечера. каковыя будут считаться законным при всяком числѣ явившихся членов.

844

Правленіе.

как их свобода будет нашей; мы, британцы, знаем, что славная исторія и мощь нашей родины в прошлом и настоящем, все то что собрало под нашим флагомъ людей всѣхъ религій и гнетов и сдѣлано ния Великой Британіи равнозначущимъ всему, что являет собою право и величіе, состоит в слѣдующем: Въ ра в Бога, вѣрность своему королю, уваженіе к своимъ законамъ, гордость обычаями своей страны. Да направитъ этотъ призывъ ко всѣмъ патріотамъ Россіи. Крѣпитесь теперь, мы Вас не покинем, мы—народъ Великой Британіи знаемъ насколько Вы за нас пострадали, мы просяимъ себя достойными Вашихъ жертв. Боже спаси короля. Подпись—Хавелек-Вильсонъ предсѣдатель союза моряковъ, лидеръ Английскихъ тредуніоновъ.

Германія и сепаратный мир

ВЛАДИВОСТОК 4 окт. Английская печать предвидитъ возможность, что Германія скоро предложитъ Франціи Эльзас-Лотарингію, сепаратный мир за счетъ Россіи.

И Педеревскій у Вильсона.

ВЛАДИВОСТОК 1 окт. Игнатій Педеревскій, предсѣдатель польскаго національнаго комитета, посѣтилъ Вильсона, благодарилъ за признаніе чехо-словацкой государственности, иложилъ польскіе планы основанія независимой Польши.

Протестъ противъ японскихъ денегъ.

ВЛАДИВОСТОК 1 окт. Ввиду протеста владивостокскаго биржеваго комитета противъ циркуляціи японскихъ военныхъ кредитныхъ билетовъ, Чосен банкъ ограничилъ хожденіе билетовъ японскими фирмами, образовавъ запасъ рублей для остальныхъ платежей. Военное правительство юга Китая заняло у американскихъ капиталистовъ 5 милліоновъ долларовъ в залогъ электрическихъ предприятий в Кантонѣ.

Обращеніе Вильсона к американской націи

ВЛАДИВОСТОК 4 окт. Вильсонъ обратился к американской націи с новымъ воззваніемъ, гдѣ указываетъ, что война выдвинула слѣдующіе вопросы: допустимо ли, что военное могущество одной націи опредѣляло судьбу другихъ народовъ на основаніи лишь права силы; допустимо ли чтобы сильныя націи подчиняли слабыя в своихъ цѣляхъ и интересахъ. Разъ навсегда должно быть признано, что интересъ слабѣйшаго также освѣщенъ, какъ сильнѣйшаго. Вильсонъ вновь подтверждаетъ свой проектъ о необходимости созданія Всемирной лиги націи послѣ заключенія мира. «Война за общее дѣло народовъ такимъ долженъ былъ миръ». Американское прав. считаетъ долгомъ отстаивать безапострастную справедливость. Всѣ международные договоры должны быть извѣстны всему челоувѣчеству. Соединенные Штаты

принимаютъ полную отвѣтственность по сохраненію договоровъ на которыхъ будетъ поконенъ миръ.

Объ Англо-амер-японск. союзѣ

ВЛАДИВОСТОК, 4-Х. Мира Като, намѣченный министромъ в Кабинетѣ Харрисона, сказался за Англо-Американо-Японскій Союз. Америка протестовала противъ покушки японскаго правительства заключить союзъ опія вопреки Гаагской Конференціи, подрывающей благодѣтельное запрещеніе торговли опиумомъ в Китаѣ.

Подробности очищенія Баку англичанами

Большевистская флотилія сопровождавшая Англичанъ, казалась в содѣйствіи. Англичане внушали мало довѣрія. 17 августа рѣшено отступить. Занятое положеніе временно улучшилось. Англичане остались. Затѣмъ чались раздоры в населеніи Армянское населеніе вошло въ переговоры с неприятелемъ. Сдѣлавъ торжественныя обѣщанія пушки на Армянскій кварталъ. Русскій флотъ отказался отъ эвакуаціи Баку англичанами. 14 сентября послѣ безуспѣшной атаки турокъ, англичане эвакуировались моремъ Персію. Английское правительство протестовало. Нѣмцы обливаютъ раненыхъ жидкимъ огнемъ.

Участіе Китая.

ВЛАДИВОСТОК, 4-Х. Китайское военное совѣщаніе постановило отправить девятую дивизию Смѣшанную Бригаду на Маньчжурію и Китайскія рѣшила просить Мукденскую армію прислать войска в Пекин для снаряженія, собирать вывѣзъ войска в восточной Маньчжуріи. В ближайшее время Мукденская отправляется в Цинцинатъ Каваллерійская, артиллерійская двѣ пѣхотныхъ Бригады. Пекин намѣренъ учредить Хейлуцунцзянѣ бюро участія Китая в войнѣ по образцу Пекинскаго. Большевики указомъ изгоняются из Китайской территоріи. Закрыто восемь пекинскихъ газетъ в связи с опубликованіемъ извѣстія о протестахъ противъ невыгодныхъ Японско-Китайскихъ займовъ. Арестованы редакторы.

Владивостокъ, 4-Х.

Великобританское Правительство подтверждаетъ, что Болгарія согласилась на полный контроль союзниковъ надъ дорогами. Официально в Парижѣ сообщаютъ, что состоялось на Салоникахъ подписаніе предварительнаго мира о прекращеніи военныхъ дѣйствій Болгарія обязалась порвать сношенія с Турціей, Германіей и Австріей; демобилизовать армію, воспрепятствоватьъ посылкѣ нѣмецкихъ войскъ в Болгарію. Боснія, Герцоговина, Кроація выдѣлены в Автономную область в главѣ с Тисса.

дин Расшир. избир. прав. женщин в Америке... высказался за расширение права жен...

КОЛА

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

са протоиерей о. Старков, Калинин и И.И. Втин, кандидатами Гаврилова и Токмакова. От 7 кл.

Воронович предлагает избрать комиссию из сведующих лиц, которая разработала бы подробно смьту и изыскала бы средства.

Филинов предлагает закрыть временно приты и открыть их при другой обстановке. В частности указывал, что во время его сотрудничества с притою аз 300 дтей как он знает, не один не вырос, а исключением рьх, которые взяты отуды на воспитание.

Малых указывает, что приты это замаскированные «похоронныя оуры».

В результате принимается предложение Вороновича послать комиссию, которая и избирается в составе: Васильевского, Вороновича, Филинова и Аваньяна. Затм ршено переименовать прит «Интернационал» в «Читинский Городской прит».

Гл. Малых внес предложение продать срок озабрания списков избирателей в Городскую Думу в виду того, что списки эти страдают неполнотой и многие из избирателей не успели прозвирять, занесены ли их фамилии. На это предс. комиссия Н. Савичем было дано такое объяснение: жалоб граждан на не занесение их в избиратель не было, был только один случай, когда не было дано объяснение избирателю в виду отсутствия заведывающего участком.

Посл выслушания обстоятельств заведывающий участком был заменен другим лицом, Думу удовлетворяет настоящее объяснение и предложение Малых отклоняется.

Много говорилось по вопросу о такс легковых заводчиков одни говорили, что установление таксы ни к чему не приведет, так как с заводчиками при какой угодно таксе, без мирового судьи нельзя обойтись.

В результате принимается такса, выработанная управой. По вопросу об отношении Областного Комиссара с актом ревизии Городской кассы, ревизии Управой в виде пособия валасным и эвакуирован. с 1914 года.

Много времени занял вопрос об окладах жалования служащих Городского самоуправления Управой служащие разделены на 4 категории согласно которых оплачивается труд служащих. Гл. Воронович предлагает увеличить жалование учителям городских школ, не имющим от города квартиры и отплатить с 350 руб. до 375 руб. — предложение принимается. — Г. Филинов предлагает увеличить жалование городским врачам и фельдшерам и довести эти оклады до уровня земских окладов. Предложение Думой отклоняется.

В результате принимается смьта Управы с некоторыми поправками напр. давать ветеринарному лешу, где находится он на бойню, когда потребуется ему таковая и увеличить оклад пожарным трубникам с 225 руб. до 240 руб.

Наш наибольший продовольств. вопрос занял у Думы очень много времени. В этом вопросе, кроме плохих сторон кажется, больше ничего и нет. Указывались общезвест. факты: напр. масло на базарь 5—7 руб., тогда как в магазинах эти же торгунцы покупали его по 2 р. 60 коп., указывалось и на спекуляцию с солью и сахаром. Затм указывалось на постановление Уполномоченного о разрешении вывоза овощей с 13 октября — благодаря которому, торгунцы начали скакуать и прятать товары для того, чтобы послз 13-го вывезти его из города и продать дороже, в силу этих одлок цены на овощи подыались, напр. на картофель с 4 руб. до 10 руб. за пуд.

Гл. Филинов предлагает усилить наблюдение за торгунцами.

Гл. Малых говорит, что со спекулянтами нужно бороться конкурентной, имья у себя продукты первой необходимости.

Гл. Воронович отмечает отсутствие плана в дль продовольствия.

Г. Тараторин, указывает что бороться с конкуренцией невозможно, в виду отсутствия денег у Продовольственного Комитета. Между прочим указал, что Японский штаб предполагает отступить для нужд обдывающего населения около 4000 п крупчатки по цвнз 25 руб. за пуд.

В результате прений принимается предложение: просить Уполномоченного снять свое постановление как направленные во вред населению или приравляемого? Глз найти необходимые средства для содержания притов; в частности указывалось на соор с биллардов, иллюзионов и т. д. пока тельно, что ежемсячный сбор с этого рода предприятий дает около 5000 р в мься.

По вопросу об открытии университета в Иркутске ршено отправить приветственную телеграмму. В ликвидационную комиссию по продажв вина избирается: гл. Тараторин.

По 11 шпросу (отдача земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

В школьную комиссию, вместо выносившей Бек, Фаддьева и Архангельского избираются: А. К. Кузнецов, Ваньшиков, Терентьев.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

По вопросу о покупке земель в аренду п огорода и покосы: постав вленутвердить кондиции, выработанные Управой.

Вновь принята мною столовая „Ялта“ бывшим хозяином до марта мьсяца 1917 года. ПРИНИМАЮ СТОЛОВНИКОВ ПОМЬСЯЧНО. Кушанья изготовляются всегда из свьжих продуктов под наблюдением самого хозяина куинара Юревича.

Утерян паспорт на имя Александровича Петрова, выданный Иркутским Волостным Правлением, считать действительным. 850

Продаются жеребец вороной 3 лет, Орловск. породы. голед для строя, корова, поросята, гуся, куры, гардероб, буфет, кр вить и др. домашн. вещи; деить саженя дров. Смоленская между Кабинетской и Николаевской, дом Топорковой. 851

Нужна прислуга, умывшая готовить, в небольшую семью. Адрес: Софийская, дом Полутова, зубн. лечебн. Шпизмана. 841

Отдается больш. комната без мебели, электрическое освещение, телефон. Можно со столом. Енисейская, д. Буковича, 2-й этаж, кв. ветеринарного врача фон Иссен. 843

Продается 200 копек сьна в стогах по Витимскому шоссе. Енисейская ул., 44. 894

Требуется няня опытная Александровская улица, М. Колосовская. прод. ется дамская ретонда? Темная, кенгуру. Песчанская ул. д. Софронова, между Маринкой и Ивановской. 855

Продаются 2 коровы породистая, етальная молодая. Усуйриская ул. между Албанинск. и Благовьщенской, д. Дриго. 820

Продаются: ретонда на лисем мьху, крытая плащом; электрич. окни; кофевник; утюг и тарелка, все совершенно ново. Аппарат фотографический 9X12 с принадлежностями и другие вещи Уг. Софийской и Сунгарийской д. Комаровского, парадный ход, винзю, направо. 853

Потерялась дьвочка 3-х лет Лиза ММЛЬНИКОВА. Сообщить: Больш. Остр. Бульварная, дом Михайловского. 100 р. 857

Утерян паспорт на имя Александровича Петрова, выданный Иркутским Волостным Правлением, считать действительным. 850

Продаются жеребец вороной 3 лет, Орловск. породы. голед для строя, корова, поросята, гуся, куры, гардероб, буфет, кр вить и др. домашн. вещи; деить саженя дров. Смоленская между Кабинетской и Николаевской, дом Топорковой. 851

Нужна прислуга, умывшая готовить, в небольшую семью. Адрес: Софийская, дом Полутова, зубн. лечебн. Шпизмана. 841

Отдается больш. комната без мебели, электрическое освещение, телефон. Можно со столом. Енисейская, д. Буковича, 2-й этаж, кв. ветеринарного врача фон Иссен. 843

Продается 200 копек сьна в стогах по Витимскому шоссе. Енисейская ул., 44. 894

Требуется няня опытная Александровская улица, М. Колосовская. прод. ется дамская ретонда? Темная, кенгуру. Песчанская ул. д. Софронова, между Маринкой и Ивановской. 855

Продаются 2 коровы породистая, етальная молодая. Усуйриская ул. между Албанинск. и Благовьщенской, д. Дриго. 820

Продаются: ретонда на лисем мьху, крытая плащом; электрич. окни; кофевник; утюг и тарелка, все совершенно ново. Аппарат фотографический 9X12 с принадлежностями и другие вещи Уг. Софийской и Сунгарийской д. Комаровского, парадный ход, винзю, направо. 853

Потерялась дьвочка 3-х лет Лиза ММЛЬНИКОВА. Сообщить: Больш. Остр. Бульварная, дом Михайловского. 100 р. 857

Продаются: ретонда на лисем мьху, крытая плащом; электрич. окни; кофевник; утюг и тарелка, все совершенно ново. Аппарат фотографический 9X12 с принадлежностями и другие вещи Уг. Софийской и Сунгарийской д. Комаровского, парадный ход, винзю, направо. 853

Собрание для выбора во 2 женской гимназии 7 октября. Председателем...

Из залы думских заседаний.

Заседание 4 октября 1918 г. Заседание открывается в восьмом часу, вместо положенных десяти, при кворумъ в 16 человек. В виду того, что на повьстки для заседания очень важные вопросы, заседание пришлось открытъ, хотя до полного кворума не доставало 10 человек, как экстренное. Вопросы дня. 1) Пополнение состава думы на списков партийных гласных. 2) О притях. 3) Такса легковых заводчиков. 4) Огнотшение Областного Комиссара с актом ревизии Городской кассы Контрольной палатой 27 апр. с. г. 5) Пересмотр окладов жалования служащим Гродского самоуправления. 6) Продовольственный вопрос (спекуляция). 7) Открытие Университета в Иркутске. 8) Комиссия, для обривирования отчета Труфф. Банка за 1918 г. 9) Выборы ревизионной комиссии, для обривирования деятельности Городского Продовольственного комитета. 10) Выборы представителей в ликвидационную комиссию по продажв запасов вина из казенных винных складов. 11) Отдача городских земель в аренду под огорода и покосы. 12) Выборы в школьную комиссию. 13) О штатах милиции. 1) В виду того, что послз большевиков в Думъ нехватало до 20 человек гласных, то ршено пополнить их из списков соотвьствующих партий. В результате выбраны: —из списка женского союза, 1—из списка виьпартийных. 4—из сп. с—д. 3—из сп. к.—д. 1—из списка группы домовладльцев. 1—из списка братства Кириллы и Меволия—2—из списка группы домовладльцев. 1—из списка группы домовладльцев, 1—из списка Сионистской организации. 2—из с. Н.—С. 2) По второму вопросу выступил докладчик чл. Управы. Аваньян, который, обривосна положение притов, указал сумму, необходимую для содержания их. В частности он указывал, что на притъ „Интернационал“ расходуетса на пищу для дтей до 3000 р. в мьсяц, на хозяйственным нужды до 2000 р. и на содержание служащих около 5 т., а всего на этот притъ требуется в мьсяц около 10,000 руб. Притъ расчатан на 120 человек. Содержание другого притъ „Ясля“ на 20 дтей, бходится городу в 2600 рубл. в мьсяц. Затм необходимо будет зацлатать служащим за прежнее вре я службы около 10,000 р., около 7000 руб. за произвед. ремонт и 4 тыс. за будущий ремонт. За мебель 4 т. р. и за шитье около 4 т. р. Всего единовременного расхода до 40,000 р. Результатом обдывания комисси установлено, что притъ „Ясля“ не отвьчат своему назначению, так как дтей в нем не выжывают, а умирают через несколько дней послз притытия. Много говорилось о том: какого типа должен быть притъ „Интернационал“ воспитательного или приравляемого? Глз найти необходимые средства для содержания притов; в частности указывалось на соор с биллардов, иллюзионов и т. д. пока тельно, что ежемсячный сбор с этого рода предприятий дает около 5000 р в мься.

Выставка-базар по птицеводству и мелкому животноводству в гор. Читъ.

В воскресенье 6-го октября, в 3 ч дня в Гродском саду открылась выставка-базар по птицеводству и мелкому животноводству, устроенная Заб. гдством Всероссийского о ва с-х ищеводства. Выставка состоит из трех отдль: птицеводства, кролиководства и кролиководства. Отдль птицеводства представлен довольно полно, особенно кролиководство, гдъ выхотся представители, преимущественно метисы, блага ряда пород: мворка, палук, кохинхины, вандот и брам. По числу экспонатов больше всего представлено на выставку плимут рок крвоая порода, пользующаяся, видимо, наибольшей популярностью мьху. Хорошо акклиматизирована в урвях нашего климата и является хозяйственной породой. Из отдельных экспонатов обращают на себя внимание группа плимут рок экспоната Гольдштейна (Дальний вьезд), мворка экспоната Викторов, а также группа голубей, представленных рабочими Дальняго воева. Интересны также миниатюрная курочки—бенгальские экспонаты Ковалевой и Оржеховского (Дальний вьезд). Прекрасны такъ гуси улучшенной китайской породы экспоната Череды и утв Блохина (Кузнецкие ряды). Отдль кролиководства представлен сравнительно немногими представителями улучшенного русского кролика, а также породой вьнеского кролика, поражающего своей величиной и прекрасным качеством шкурки. В этом отдль пальм первенства должна быть озлана П. Шемелину доставшему прекрасную семью кроликов вьнеской породы. В отдль кролиководства обращает на себя внимание частокролик вьнеской гзель отдла и метисы от него, особенно удачно представленные Краевой и Коляевым экспонентам Козяев. Завь же рядъ с культурными представителями коз, помьщается вь конкурса прекрасная дакая козочка, служащая украшением отдла кролиководства. Вообще выставка невелика, но производит хорошее впечатление особенно, если, приня во внимание, что это первая выставка по птицеводству, устраиваемая в такое время, когда очень трудно достать хорошую птицу. Публики на выставк было довольно много 8 октября, послзний день выставки. Выставка открыта с 10 ч. утра до 5 ч. вечера, причем с 3-х до 5 вечера будет продаваться и мяки животных. Соьт отдела надьтся, что граждане г. Читы пощут выставку своим присутствием и тм окажут отдль нравственную и материальную поддержку в правых шагах его дьятельности.

Хроника.

Арест Областного Комиссара. По гродур-склан приказ г. Начальника гарнизона полковника Шемелина в котором сообщается об арестъ и л. областного комиссара Флегонтова за незаконныя дьвствия по гражданскому управлению. Впредь до назначения Вр. Сиб. Правительством нового комиссара по всем дьлам надлежит обращаться к начальнику гарнизона. Постановлением Городекой Думы от 4 сего октября, вмьте выбывших из Читы гласных, включены в состав Думы нижеслдующие кандидаты: Озерова Анна Дмитриевна, Немира Лев Владимирович, Колов Михаил Филиппович, Поляк Юрий Маркович, Войлошикова Евдокия Федоровна, Хеладзе Бартоломей Огарович, Мельников Юлиан Александрович, Берков Наум Моисеевич, Чернин Михаил Захарович, Морозов Христофор Семенович, Лернет Август Антонович, Матусе Иуда Лейб Тевелевич Турчезко Яков Дмитриевич, Шорин Василий Николаевич, Васильев Дмитрий Степанович, Плоский Александр Павлович, Янкевич, Михаил Яковлевич, Цатович Сергей Андреевич, Терентьев Георгий Петрович. Городская Управа просит вышеуказанных гласных сообщить ей свои адреса. Министром Юстици Вр Сиб. Правит. назан ол С. С. Старынкевич, известий по своей дьятельности на посту прокурора при судебном Палатъ.

По Сибири.

Дальне восточные закупки 14-го сентября на Омской биржъ состоялось совьшание, созванное министерством снабжения для обсуждения вопроса об организации плановых закупок для армии и флота. Кромъ представителей министерства снабжения, в совьшании принимали участие представители торгово-промышленных и кооперативных организаций. Совьшание рассмотрьло по пунктам положения об институтъ уполномоченных по закупкам, который предполагается создать на Д. Востоке, для обсуждения дьла закупок. „Н. Г.“ К соединению бассейнов Ангары и Лены Губернским комиссаром из Якутска от председателя областной земской управы Никифорова получена слдующая телеграмма: „Областное земское собрание в гор Якутскъ, опасаясь задержки соединения бассейнов Ангары и Лены новыми проектами, обилие которых оставляет край без дороги, высказываетса за необходимость скорьшаго окончанья начатой постройкой дороги Мамырь—Усть-Кут, соединяющей область с торгово-промышленными центрами, оторванность от которых ставит край в самыя тяжелыя условия“ С. Иркутск. уни. К ректору Илж. государств. университета поступают все новые предложения от профессоров различных университетов. На днях предложили свои услуги профессора Казанского университета: Агарков (энциклопедия права); Манс (государств. право) и Антропов (цивилист). Теперь ректор получил телеграфное предложение от проф. Огородникова (русская история), проф. Колесникова (администр. право) и проф. Селдьева (славист). Таким образом, вмьстъ с находящимся в Иркутскъ профессорами оба факультета вполне обеспечены учеными силами. Есть основания думать, что в Москву и Петроград вьйти об университете уже дошли, благодаря самым энергичным мьбрам, предпринятым ректором проф. М. М. Рубинштейном. В данный момент ведутса, между прочим, переговоры с г. Жамсарано, лектором монголо-бурятского языка Петроградского университета. Г. Жамсарано, известный своими трудами, находится в Читъ. Интересно знать не тот ли это г. Жамсарано, который состоял в большевистском Военно-Революц. Штабъ? Нужна няня отьдъ к 2-х годовому ребенку. Необходимо реком-ндация. Хабаровская ул. д. № 35 Тумашки. 848

